

# 贫困患者先诊疗后付费

## 淮滨县整合医疗资源助力健康扶贫

**信阳消息 (杨德政)**“多亏了县里的好政策,前段时间我来住院,没有交一分钱,医生就帮我办理了住院手续。我记得以前住院时得到处筹钱交押金,而现在只需要出院时交几百块治疗费就行了。”7月13日,因风湿性心脏病、心功能衰竭在淮滨县人民医院治疗的徐大娘高兴地说。徐大娘口中的好政策,正是淮滨县针对全县贫困人口实施的“先诊疗、后付费”服务政策。

在淮滨县,像徐大娘这样花小

钱看大病的治疗模式已经成为新常态。为实现贫困人口基本医疗服务保障,淮滨县新近实施了贫困患者“先诊疗、后付费”服务模式。凡是具有淮滨县户口并参加城乡居民基本医疗保险,且建档立卡贫困人口、特困人员救助供养对象、城乡最低生活保障对象、困境儿童四种情况之一的居民,可享受无需交纳住院押金,直接住院治疗,出院时只需交纳自付医疗费用部分的优惠政策。

“先诊疗、后付费”的服务模式是该县为贫困群众送健康、助力其脱贫的一个缩影。近年来,该县整合资源,建立以县人民医院、县中医院等县级综合医院和专科医院为龙头,以马集镇中心卫生院等7所市级“示范乡镇卫生院”为枢纽,以279个标准化的村卫生室为网底的县乡村三级健康扶贫服务网络,切实做到了让群众看得上病、看得起病、看得好病、防得住病,有效缓解了因病致贫、返贫现象发生。

## 商城县长竹园乡

## 强化暑期汛期安全

**信阳消息 (胡月)**时值高温、高湿的暑期和汛期,降雨、大风、雷电等极端天气多发,也是生产安全事故的易发期、多发期,做好这一时期的安全生产工作任务艰巨,责任重大。为此,商城县长竹园乡周密部署暑期、汛期的各项安全生产工作和防范措施,及时掌握安全生产工作动态,切实强化暑期、汛期安全生产工作。

绷紧“一根弦”。暑期和汛期是安全事故多发阶段,在乡领导的安排下,各村各单位专人值班,加强汛期预警,水库24小时值班,河道、塘、堰安排工作队定期巡查,重点水域设置警示牌,发现紧急情况立即处理汇报。各村、各单位严格落实24小时领导在岗带班制度,保持通讯畅通,加强联动,全力做好高温、汛期安全生产工作。

编织“一张网”。将基层安全生产管理责任分为街道、村、生产经营单位三个层级,街道为安全生产责任片区,村以下划分为监管网格,生产经营单位落实安全生产主体责任,形成“横向到边、纵向到底、责任明确、监管到位”的动态安全监管网络。明确各级负责人、信息员、生产经营单位负责人的工作职责,确保网格无死角、全覆盖,确保安全生产属地管理责任落实到位。

拧成“一股劲”。建立应对汛期各类自然灾害的应急预案,并根据具体情况,确保预案的针对性、可操作性和实效性,做到“防汛组织、防汛预案、防汛队伍、防汛物资”四落实。全乡各级党组织发挥战斗堡垒作用,党员干部带头落实抓好安全生产工作,确保汛期、暑期安全生产无事故。

## 飞机喷药 预防虫害



7月12日以来,为确保林业生态安全,罗山县抢抓当前高温天气林业虫害活动频繁易于诱杀的有利时机,根据罗山“美国白蛾”“杨树食叶害虫”高发实际,日出动小型飞机40架次,对辖区内近10万亩涉虫林区进行飞机喷洒药物防治,以期预防虫害大面积蔓延。图为飞机正在喷洒药物时的情景。 陈世军 摄